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A vidéki sajté jelentősége.

Mérhetetlen jótétemény az emberi 
társadalomra a józan és becsületes 
sajtó. Az emberi tevékenység minden 
ágában: a tudományokban, művészet­
ben, ipar és kereskedelemben nyitva 
áll részére tág működési tér; minde­
nütt az igazságot keresi, kutatja, hogy 

a kikutatottat minél szélesebb körben 
terjeszsze ; azt az igazságot, mely több, 
mint szerencse és szerencsétlenség, 
több, mint egyesek és családok ; azt 
az igazságot, mely támasza az egyén­
nek úgy, mint a családnak, mert 
egyedül ö tartja azt és ezt a kellő 
rend és kötelmek korlátái közt; azt 
az igazságot, mely a társadalom egye­
dül állandó alapja, melyen népek és 
országok biztosan nyughatnak.

És ezt talán csak az óriási el ter­

jedésű napi lapok éá rengeteg kötetnyi 
könyvekben képviselt világsajtó ered­
ményezi ? Épen nfem. A gyürödzö 
hullámok, miket a társadalom széles 
tengerén a vidéki sfrjtó által felszínre 
hozott eszme vet, p legtöbb esetben 
rendesebbek, hatásosabbak, mert kisebb 
tért kell megfutniok, mint az ugyan­
azon eszme által a világsajtó utján 
keletkezetteknek.

Tudvalevő dolog, hogy a kultúra 
vezérfáklyáját vivő tyémethon legkisebb 
provincziájának majd minden városká­
jában, hol politikai vagy társadalmi, 
hol pedig szakközlönyökkel büszkél­
kedik a sajtó. Évfolyamaik kiadójuk 
korával tartanak lépést. Az a szorgal­
mas német földmivelö, kiről közmon- 
dásilag el van hiresztelve, hogy szán­
tás közben is midőn egyik kezével az 
eke szarvát tartja, a másikkal újság 
lapot forgat, bizonyosan nem a „Neue

FreieM, hanem vidéke valamelyik is­
meretterjesztő közlönyét lapozza, Van 
is ám ezen eljárásnak kézzel fogható 
látszata, mert — eltekintve attól, hpgy 
magaviseleté békés és példás, háztar­
tása, valamint mezei gazdasága olyan­
nyira rendes és példaszerű, hogy a ki 
csak egyszer látta, nehéz attól elválnia. 
Bár szekrénye nagy nyomásnak is van 
kitéve a rajta elhelyezett több évi la­
pok súlyától, ellensúlyozásul benne 
van el rakosgatva szép mennyiségű 
tallérja is.

Hja ez nálunk sok minden féle 
ok miatt csak jámbor óhaj. De kétsé­
get nem szenved, hogy máskép is le­
hetne ! . . .

Ha az ország kormányzati ügye­
inek rendezése, rekosntruálása égető 
szükségé válik, mindnyájunk tekintete 
Angolhon — mint e részben minta­
állam felé fordul: — ha pangó iparunk

A gyáva.
Farsang volt. A fényesen kivilágított, 

déli növényekkel díszített teremben vidá­
man csevegve sétáltak föl s alá a szebbnél 
szebb fiatal leányok és ifjú urak.

Csak egyedül egy magam állottam fél­
revonulva a terem egy félre eső zugában és 
tűnődve néztem a nagy-leány vásárt. Jó 
ideig állottam ott mély gondolatokba me­
rülve, midőn valaki a vállamra tette a kezét. 
Hátra tekintettem s egy barátommal Bene­
dek Pistával találtam magam szemben.

— Hogy mulatsz-kérdé tőlem,
— Mulatni biz’ én nem igen mulatok, 

de annál többet tanulok.
— Nem úgy gondolom én, hanem hogy 

mulatsz ?
:—- Mondom tanulok.

— Nem értem.
— Pedig könyen érthető. Lásd a hogy 

itt rendre elvonulnak előttem a párok, én 
tüzetessen megfigyelem őket és olvasok a 
lelkűkben.

— Hogyan ?
Nincs ebben semmi boszorkányság. 

Például felőled is el merem mondani egész 
bátran, hogy te is álarc zban jársz-kelsz itt 
a vigadók között.

— A manóba is, beszélj világosabban!
— Szilaj kedvel járod a csárdást és 

olyan arczot vágsz hozzá, mintha neked vol­
na a legszélesebb jó kedved az egész tár­
saságban.

— Nos és talán nem úgy van.
— Nem. Ellenkezőleg sírni szeretnél, 

mert a lelkedet egy fájó kin marczangolja.
Benedek Pista észrevehető csodálko­

zással tekintett reám.
— Honnan tudod mind ezt?
— Légy nyugodt nincs semmi féle ter­

mészetfölötti hatalmam.
— De mégis. . .
— Egy-egy önfeledt pillanatban az ar- 

czodról olvastam le.
A fiú lehorgasztot fejjel, némán állt 

mellettem. Én. sem beszéltem tovább, ha­
nem mély gondolatokba merülve néztem a 
tánczoló párokat.

— Te pajtás — szólalt meg hirtelen 
Benedek Pista — megfigyelted azt a magas 
barna leányt is, a ki olyan bizalmas ked­
vességgel beszélget azzal a formátlan Tar- 
rayval ?

— Zólyomi Ellát ? Már régen ismerem.
— És mi a véleményed felöle ?
— Azt hiszem elég, ha anyit mondok,

Posztó gyári raktár
'Egy szelvény SZÖVet 3 l|io

Kabát nadrág és mellény fH. 1.95
Jobb minőségi! » 2.70
Legjobb » 4.80
Kamgarn minden színben » 5.60

Pécs Király-utcza 1.
mtr. teljes férfi öltönyre.

Tisztelettel

Leichner äs Fleischer.
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néha-néha felriaszt tehetetlenségünk 
álmából, Francziaország virágos iparát 
idézzük epedö lelkünk elé ; tfehetséges- 
sebb képzőművészeinknek az örökszép 
Olaszország a Mekájuk: .nevelésügyi 
tudományos intézeteink német mintára 
létesülnek. És ez jól van igv : A törek­
vő ember példaképet szemel ki magá­
nak, melyet elérni óhajt. A kultúra 
terén elmaradott nemzetnek az elöre- 
haladottabbak nyomdokait kell követ­
nie.

Magyarországnak még igen sok 
kell, hogy a hogy a kultúra tökélyét 
elérje. Tagadni ugyan nem lehet, hogy 
e részben sok történik, sok az ország 
szivében, sok az ország ügyeinek in­
tézői által, de ezek a nemes törekvések 
a megcsontosodott apáthián igen sok­
szor hajótörést szenvednek.
Föl — felbuzdulnak az ország külöm- 
bözö pontjain a nemzet egyes lelkes 
fiai is — szóval és tettel is buzdítva 
azt a tökélyesbülésre ; sokan közülök 
önzetlenül tollat ragadnak kezükbe, 
honfiúi lelkesedésükben tehetségök 
szerint és él elsorvasztó munka árán 
vállvetve lépéröl-lépésre haladva segít­
sék föl nemzetüket a kultur népek 
színvonalára. S mit látunk ? Épen el­
lenkezőjét annak, mit csak a szomszéd 
Németországban is megbámulunk. A lel­
kesek utánzásra méltó törekvésök, épen 
azoknak, kik a zömének példát adni

hiányában életerejét veszíti; a lelkes 
kezdeményezők nemcsak nem istápol- 
tatnak nem ösztönöztetnek, hogy válla­
latukat az ügy fontosságának megfele- 
löleg szélesebb alapokra fektethessék, 
hanem még mindég uj hónap beálltá­
val a be nem fizetett előfizetési dijak 
behajtásával is bajlódni kényszerülnek.

Ily viszonyok között pedig vajmi 
nehéz dolog egy vidéki lapra nézve 
hivatásának megfelelni.

Azonban „hony sóit qui maly 
pense ! “ r ‘ - ’

HÍREK.

— Vármegyei tb. főjegyző. Krieger 
Ödön vármegyei I. aljegyzőt a főispán 
tiszteletbeli főjegyzőnek nevezte ki. Gratu­
lálunk.

— Választások a megyénél. Somogy vár­
megyének f. hó 6-án tartott törvényhatósági 
közgyűlésén megválasztották : tiszti főügyészé 
dr. Andorba Elek volt tiszti aliigyészt, — 
alügyészé dr. Oberká Károly, kaposvári 
ügyvédet. — N.-atádi f iszolgabiróvá Tallidn 
Andor, szolgabiróvá Gaál György volt tiszte­
letbeli szolgabirót.

-- Halálozás. Odor József cv. ref. lel­
kész f. hó 4-én 74 éves korában meghalt 
Kis-Dobszán. Az elhunyt életrajzából a kö­
vetkezőket emeljük ki : Theologus korában 
a szabadságharcz elszól 1 itotta. A hazavédel­
mére fegyvert fogott s mint 48-as honvéd

szabadságharezot 
táborában. A harez 

a papi pályára s

Csurgón 6 évig mint tanár működött. Innét 
hívta meg lelkésznek Kis-Dobsza község, 
melynek 42 és fél éve átt volt puritán jellemű 
lelki pásztora. Temetése nagy részvéttel f. 
hó 6-án d. e. 11 órakor töri ént meg, melyen 
Nagy Lajos ev. rév. esperes 12 pap ugyan­
annyi tanító is megjelent. A gyászháznál Bege- 
dy Istváui istvándi-i ev. ref. lelkész mondott 
hatásos gyász beszédet, inig a temetőben 
Barla Szabó János N.-dobszai ev. ref. lel­
kész búcsúztatta el megható szavakkal az 
egyháztól és a rokonságtól. Nyugodjék bé­
kében.

— Lókötök. Folyó hó 7-én virradórru 
Bojtor József és Hegedűs István Homok-Szt.- 
györgyi lakósoktól kóbor czigányok 2—2 lo­
vat elloptak. Csendörsóg nyomoz.

— Kocsik összeütközése. Vasárnap este 
8 óra után a hosszú utcza közepe táján a 
korom sötétségben véletlenül összeütközött 
Lovag Turonyi Biedermann Ottó mozsgói 
nagybirtokosnak egyik fogata, egv Kapronezai 
nevű szigetvári polgár kocsijával. Az össze­
ütközés oly szerencsétlenül • történt, hogy 
Kapronezai kocsijának rudja a vele szenir 
közt jövő kocsiba fogott egyik lónak s/.ügyébo 
fúródott. A ló rögtön össze esett, s ott az 
utczán elisvérzett. — Nen tudjuk, hogy ki­
volt a hibás ez esetben, de annyit tudunk, 
hogy a hosszú utczában qsak egy két lámpa ! 
lámpa pislog a korom sötétben, melynek 
gyenge fénye még jobban kápráztatja a sze- • 
met. Vagy legyen több világosság egy köz­
lekedési utón, vagy pedig semmi, mert csak 
igy vagy úgy lesz jól. Már most, ahogy 
tetszik ?

— Tolvajcseléd Auerhammer Gyula 
homoksztgyörgyi gazdasági intézőtől Szabó 
István nevű cselédje a rcábizott 80 korona 
elsikkásztása után megszökött. A csendőrük 
keresik a tolvajt.

hivatva volnának, részvétlensége miatt t!iadn.‘lgy *iilzdliUe vé2'£ 
etzsibbad, irodalmi vállalatunk pártolás | lezajlíVsa után vistóalér)

hogy érző, meleg szive van,
— Nem igaz! Látom hogy te is csak 

a külszin után Ítélsz.
— Csalódni emberi dolog.
— Volt idő, mikor én is azt hittem 

hogy ennek a leánynak érző szive van és 
hogy talán szerelni is tud. Pedig nem úgy 
van. Hideg mint a márvány szobor s a mel­
lett hiú és számiló. Ezelőtt egy hónappal 
engem ámito l azzal hogy szeret, s ma már 
a Tarray Friezit fonta a hállójába. Ország­
világ tudja hogy egy-két nap múlva meg­
tartják az eljegyzésüket. S képzeld mikor 
ma tánczközben szemére vettettem hűtlen­
ségét, azt mondta, hogy menjek el a szülei­
hez és kérjem meg a kezét, most még nem 
késő.

— És te nem teszed?
— Oh, te nagy gyerek. És még te

mondod, hogy ismered az embereket. Hi­
szen világos, hogy csak azért akar beleug- 
rasztani a kérdésbe, hogy kikosarazzon és 
gyönyörködhessen a szégyenemben. Nem 
ezt az élvezetet nein szerzem meg ennek a 
démonnak.

Engedj meg barátom de te nagyon 
is sötét szemüvegen nézed ezt a dolgot. A- 
hogy én ismerem Zólyomi Ellát, erősen hi­
szem, hogy ö téged tényleg szeret.

Ha úgy volna, akkor nem fogadná 
olyan feltűnő kedvességgel a Tarray udvar­
lását.

—- Neki is meg van a maga szerep 
köre abban a nagy színjátékban, a melynek 
társadalmi élet a czirno. Ö is álarczol hord, 
mint itt akárhány.

He hát miért? Erre felelj nekem ?
— Azért mert szegény.

És a jómódért, gazdagságért eladja 
a boldogságát.

•— Nem ö, mint szülei.
— Ej ha igazán szeretne, nem alakos- 

kodna. Nincs annak a szivében más mint 
nagyravágyás.

-- Vagy ki tudja ?
— Én tudom !
Ezalatt éjfél lett és mindenki sietett 

az étterembe hogy helyet szorítson magá­
nak. Mi is bementünk. Benedek Pista úgy 
intézte a dolgot, hogy a Zólyomiakkal szom­
szédos asztalhoz ültünk. Benedek Pista sem­
mit sem evett, de annál többet ivó t és mi­
kor az erős bor már a fejébe szállott oda 
intette magához Peti bácsit az öreg prímást 
s egy vadonat uj tizes bankót nyomott a 
markába, mire az szó nélkül rázendítette 
azt a könyfacsrró szomorú nótát : „kitelték

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek ds nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.
Itt KÁRPITOS MŰHELY. 58 FRIEDMANN KÁROLY.
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— A budapesti kertészeti kiállítás, mint 
tudósítónk értesít, nemcsak a nagyközönség 
hanem a legelső szaktekintélyek véleményei 
szerint minden eddigit felülmúl és vételie­
dig bármely világkiállítással. Ezen si­
ker oroszlánrésze Mautlmer Ödön es. és kir. 
udvari magkereskedöé, akinek kiallitasa "ly 
szép és fenséges, hogy e ezég tulajdonosa 
nem győzi fogadni az eliserő nyiltakozatokat 
melyek valóságos ováczió számba mennek. 
A megnyitás napján József föherczeg sze­
mélyesen gratulált Mautlmer Ödönnek és be­
mutatta Klotild főherczegnönek. — Kedden 
Ö Felsége is meglátogatta a kiállítást 
és minden egyes csoportnál elismerését 
fejezte ki Mandinernek. — E világhírű 
ezég, mely eddig 22 külföldi kiállításon az 
első díjjá kát vitte el, ezúttal versenyen kí­
vül jelent meg, hogy mellette főképp a vi­
déki ezégek is érvényesülhessenek, sőt ő 
maga is 3 tiszteletdijat ajánlott fel a kiál­
lítás ügye érdekében. Mautner csoportjai 15 
főhelyet foglalnak el az iparcsarnokban és 
az elölte levő területen. — Olyan gazdag 
babér erdőt, pálmaligetet és szindus virágo­
kat még nem látott a budapesti közönség, 
a minőt Mautlmer varázsolt oda, Kiállított 
többi között viruló 1000 Crimson Rambler 
rózsát, 3000 nagyvirágu Czineráriát, több 
mint 4000 babérfát, melyek a kiállítás után 
eladásra kerülnek. 800 szegfűt 174 változat­
ban stb. stb. —- Még a szakemberek is oda 
nyilatkoztak : „tudtuk, hogy Mauthner nagy, 
de hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán 
páratlan 1“ A zsűri egész zavarban volt, hogy 
mivel fejezze ki elismerését és megbízta az 
elnökséget, hogy magasztaló hangú levélben 
mondjon köszö íctet Maullmernak, amiért a 
kiállítást oly magas színvonalra emelte.

— Nagy Ákos elitélve. A pestvidéki 
törvényszék Nagy Ákost a Nagy Márton lóle 
végrendeleti bünpörbcn a blkv. 222. § ának

2. pontja 1. tétele alá eső hamis tanuzásra 
való rábírás vétségében továbbá a btkv. 383. 
§-ában meghatározott és a 344. §. szerint 
minősülő lopás bűntettében : Póré Jánost a 
btkv. 215. § áh an meghatározott és ezen §. 
szerint bűntettet képező, de a 92 § alkalma- 
sásával s a 20. §-hoz képest minősített 
hamis tanuzás vétségében bűnösöknek nyil­
vánította s ezért: Nagy Ákost egy évi bör­
tönre, 100 kor. pénzbüntetésre, és 3 évi hi­
vatalvesztés és politikai jogai felfüggesztésére; 
— Póré Jánost, három hónapi fogházra, 10 
korona pénzbüntetésre Ítélte ösSzbiintetés 
képen. A többi vádlottakat pedig felmentette. 
Úgy a védők, — valamint súlyosbítás és 
minősítés miatt a kir. ügyész fellebbeztek.

— Tolvaj csavargó. Folyó hó 9-én 
HambecTc János 40 éves csavargó mészáros 
segéd B. Szt. Lörinczen o&y üzletből 2000 
koronát lopott és megszökött. Mindenfelé 
körözik.

— Virághervadás. Egy fakadó rózsa- 
bimbó, mely még csak szép tavaszt ért, s 
már is lassú hervadásnak indult, tört le a 
héten. Hosszas szenvedés után meghalt Bal­
ta Beláné szül. Nagy Irma szigetvári kir. já- 
rásbirónak ifjú neje, Nagy Ernő szigetvári 
kir. közjegyzőnek és nejének kedves gyer­
meke. A kéri el heti en halál hideg keze letör­
te a szép virág szálat, kiragadva az élők so­
rából, elragadta szerető övéi közül. Rettene­
tes csapás. — A fájdalomtól sujtot család 
a következő gyászjelentést adta ki :

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik, az áldott leik.: nő, anya, gyermek, 
testvér és rokon Balta Béláné szül. Nagy 
Irma szigetvári kir. Jnrásbirónénak, élete 
28-ik évében hosszú szenvedés után a mai 
napon délelőtt 9 órakor történt gyászos el­
huny lát A boldogult kedves halott hült te­
temei folyó május hó 9-én délután 4 óra­
kor fognak a szülői gyászházból az ev. ref.

egyház szertartása szerint a kanizsauti te­
metőben örök nyugalomra helyeztetni.

Szigetvár, 1902. évi május hó 7-én.
Balta Béla férje. Batta Béla, Balta 

Irma, Balta Sárika kis gyermekei. Nagy Er­
nő és neje Vörös Juliánná szülői, Batta Jó­
zsef és neje Sornodi Zsuzánna ipa, napa. 
Nagy Ernő, Nagy Ottó, Nagy Margit, "Nagy 
Árpád, Nagy Jolán testvérei Batta József 
sógora. Batta Erzsiké sógornője.

Legyen csendes alvóhelye.
A temetés pénteken d. után 4 órakor 

történt. — A gyászháznál megjelent sziget" 
vár és vidékének inteligentiája. Amidőn meg­
csendült a harang szava, kitelték a koszo­
rúktól elborított fehér érez koporsót az ud­
varra, s felhangzott a gyászének. Ezután 
Fejérváry Gyula hoboli ev. ref. lelkész lépett 
a koporsóhoz s megható beszédet mondott, 
úgy hogy olt szem nem maradt szárazon, 
— különösen mikor a három kis árvát em­
lítő, tört elő a szemekből a részvétnek forró 
könyje. — A beszéd végeztével ismét fel­
hangzott a jelen lévő lelkészek és tanítók 
ajakán a gyász ének, s a koporsót a díszes 
halottas kocsira helyezték s migindult a me­
net a temetőbe. A sírnál Peti Lőrincz bürüs! 
ev. ref. lelkész mondott fenkölt és remek 
szónoki búcsú beszédét melynek hatása alatt 
újból kitöri a keblekből a zokogás. Végül a 
letört virágszálat magába foglaló koporsót 
leeresztek az anya földbe, ahonnét nincs 
többé visza térés, csak a feltámadás nagy 
napján. Legyen neki könnyű a hant, rész­
véttel áldozzunk emlékének.

— Megbecsülhetetlen az a gazdag 
raktár, mely Schönwald Imre ékszerész 
üzletében állandóan rendelkezésre áll, különös 
sen gazdag választék meglepő finom briliáns 
boutonok és gyűrűkben, elegáns és művészies 
kivitelű arany óralánezok, a legfinomabb pá­
risi és sveiezi zsebórák, fölhívjuk e tárgyakra 
a nagy közönség figyelmét.

a holleslet az udvarra“ . .
Mindenki a mi asztalunk felé nézett és 

mindenki mosolygott, még a Zólyomi Ella is. 
Ugv tett mintha a mosolygását igyekezne a 
legyezője mögé rejteni, pedig hát azt a két 
áruló könycseppet takarta el a kiváncsiak 
fürkésző tekintete elöl, a mely ott ragyogott 
a szempilláján.

Vége lett a szünórának. A prímás be­
ment a bandával a tánezterembe tovább 
lmzta a talp alá valót, mire a fiatalság új­
ból lánczra kerekedett.

Csak mi ketten ültünk mozdulatlanul 
a helyünkön. A Benedek Pista búsult én 
meg vigasztaltam. így virradt reánk a reg­
gel. Végre hosszas nógatás után sikerült rá­
beszélnem, hogy hagyjuk el az ür. s helyisé­
get. a hol még csak le lton voltunk az ál­
mos pinezérck legnagyobb boszuságára.

Mikor kiértünk az utczára Benedek 
Pista kezet nyújtott.

— Isten veled pajtás 1
— Hova akarsz menni ?
— A gőzfürdőbe.
— Te Pista, nehogy valami bolond 

dolgot cselekedjél!
Sző nélkül elsietett. Én is hazamentem, 

hogy kialudjam az éjjeli mámort. Egész nap 
ki sem mozdultam a lakásomból, csak este 
vacsora után mentem a kávéházba, hogy 
szokásomhoz híven végig böngészem a la­
pokat. Az első hir mindjárt lekötötte a fi­
gyelmemet. Benedek Pistáról szólt. A bolond 
fiú reggel agyonlőtte magát. . .

Nem lepett meg a halál-hire, cl vol­
tam reá készülve.

A mint a lapban olvastam az volt az 
egyedüli kívánsága, hogy bolttetemét ne

szállítsák ki a temető hulla házába, hanem, 
otthon a szülői házban helyezzék ravatalra. 
Még az utolsó pillanatban is Zólyomi Ellára 
gondolt. Tudta hogy ha a szülői házból te­
metik, akkor a gyászmenetnek ott kell elha­
ladni az „Ö“ ablaka előtt.

Másnap délután temettük. Zólyomi Ella 
olt állott az ablak mögött, közönyösen mint 
egy márvány szobor. Egyetlen arczizma sem 
rándult meg midőn a gyászkocsi elhaladt 

; előtte.
Megdöbbentem. Hát csakugyan igaza 

1 lett volna a Benedek Pistának, a mikor azt 
állította, hogy ennek a leánynak nincs érző 
szive.

Mikor elföldelték a koporsót, a temető­
ből egyenesen Zólyomi ékhoz siettem. Ella 
mosolygó arczczal fogadott.

— Nos mit szól a Benedek Pista ese-

Még soha
HŐI RUHA

rendkívüli olcsó árért kaphatók

nem létezett olcsó árban
SZÖVETEK

Pollák Som^ üzletében Pécs
Király-utcza 10. szám.
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— Miniszteri rendelet az iparenge­
délyekről. A m. kir. kereskedelemügyi minisz­
ter 21366/1902 sz.-a körrendeletét bocsájtott 
ki az ország összes törvényhatóságaihoz, 
melyben utasítást ad, hogy az iparengedélyek 
váltásánál, — ha az engedély az üzletnek 
ugyanazon I. fokú iparhatóság területen tör­
ténő áthelyezése alkalmával kérclmeztetik, 
iparengedélyezési dijak ne szedessenek.

— Századunk legkiválóbb és legbámu- 
latra méltóbb találmánya kétségkívül a felül­
múlhatatlan dupla-elelctromagnetikus-lcereszt 
R. B. N. 86967.-örömünkre szolgál, hogy 
egy köszönőlevelet közölhetünk melyet 
egy volt beteg a feltalálóhoz, Müller Albert 
úrhoz Budapest V. Vadász-u. 42/43. intézett, 
mely következőleg hangzott: Évekig beteges­
kedtem, minden képzelhető háziszert alkal­
maztam, annélkül, hogy borzasztó fájdalma­
imtól megszabadulhattam volna már enni 
sem tudtam, gyomrom nem birt el semmit 
és nem tudtam aludni a fájbalomtól mindez 
elmúlt és hála az égnek egészséges vagyok. 
Az önkészüléke megmentett. Mély tisztelettel: 
Wellinger Mária, kere kedő neje, Németujvár.

kutatások alkalmával egy lexikonban egy 
300.000 koronáról szóló bankletéti elismer­
vényt és egy osztálysorjegyet találtak az 
örökösök. A véletlen ugv hozta magával, 
hogy ez a sorsjegy is nagy összegei nyert 
Török bankházában. Elképzelhető, hogy az 
addig szomorú örökösök arcza mint derült 
ki a nem várt nagy örökség felfedezése 
folytán.

KÖZGAZDASÁG.

— Nevető örökösök. Nem rég halt meg 
B. máv. tisztviselő, ki az utóbbi években úri 
módon élt és ez az életmód mindenki előtt 
rejtély maradt, annál is inkább, mert a cse­
kély nyugdíjból nem juthatott a költséges 
élvezetekre. Az örökösök kíváncsian lesték 
a végrendelet tartalmát. De ebben csalódlak. 
Nem maradt se pénz, se értékpapír. Ellen­
ben csakhamar rábukantak a jövedelmi for­
rásra, mely az elhunytat éveken át ellátta 
pénzzel. Kis jegyzőkönyvének egy pár olda­
lán a Török A. és Társa név volt fel­
jegyezve és a jegyzetek magyarázó része be-

LJ Hogyan kell a paizstetüket 

elpusztítani ?

A gyümölcsészek bosszúságára mind­
untalan fellép egy-egy olyan növényi ellen-

Megjegyczzük, hogy a pajzstetvek több­
nyire ott lépnek fel, a hol a fák nem talál-, 
ják meg kellő tenyészfeltéleleiket; például a 
fa talaja nagyon sovány, vagy nagyon kötött 
avagy nincsen elég levegője. Utóbbi esetben 
a rekedt levegőt jobban tűrő gyümölcsfélét 
pl. a nyári baraczkot kellkultiválni; előbbi 
esetben pedig felhígított trágyalével s mű­
trágyával segítünk a bajon, azzal illetve a 
műtrágya oldatával öntözvén a fák töveit. 
Az öntözés gyakrabban ismétlendö, mert 
minél több tápanyagot kap a fa, annál 
kevésbbé áll fenn az cshetőleg arra nézve, 
hogy a tetvek ellepjék.

Arra is ügyelnünk kell, hogy a fák al­
ja folton tisztán és porhanyóén tartassuk.

NYILT-TÉR.

ség vagy betegség, mely a legszebb reménye- i _ 
kot is meghiúsítja.- Újabban a paizstetü az; 
mely kegyetlenül í s kíméletlenül folytatja 
romboló munkáját, holott egy kis jóakarattal 
s körültekintéssel könnyen meg lehet szaba­
dulni e kellemetlen vendégtől.

Az eljárás kővetkező : a nagyon meg­
támadott fák koronáját haladéktalanul meg 
kell ifjitani, a lemetszett ágakat pedig azon-

Ezen rovat alatt közlő ttekert nem vállal felelőséget a szerkesztő
I

nal elégetni. A kevésbbé megtámadott fák 
a rendesnél valamivel rövidebben vágandók, 
mire a fa alá újságot terítünk és egy gyökér 
kefével a tetvekel jól lekeféljük mely műve­
let hatása jelentékenyen fokozható az által, 
ha a lekeféléshez szappanyos lúg használ tátik. 
A tisztogatás befejezte után természetesen a 
papiros elégelendő, hogy ezáltal az arra 
hullott tömérdek pete megsemmisüljön. Ezu- 

bizonyitotta, hogy B. rövid egy pár év alatti tán a fa minden egyes része a frissen oltott 
sok kisebb nyereményen kívül négyszer te- és dohányfőzettel felhígított mészszel jól 
kintélyes összeget, köztük két főnyereményt bepamaesolandó, hogy az estleg még olt 
nyert Török A. és társa czégnél, kinek Te- levő tetvek elpusztuljanak. Szorgalmasan, 
réz-körut 46., Váczi-körut 4., Muzeum-körut gyakrabban folytatva ezen eljárást néhány 
11., Erzsébet körút 54. és Kerepesi-ut 32.1 év alatt ismét a legszebb lermöképességü 
sz. alatt vannak a banküzletei. A további; lesz gyümölcsfánk.

téhez ?
— Szánom, mert jobb sorsra lett vol­

na érdemes. És ha szabad kérdeznem, mi a 
kegyed véleménye ?

— Én is csak azt mondhatom, a mit 
ön. Szánom mert jó barátom volt.

—- Egyébb semmi ?
— Semmi! szolt nyugodtan, de egész 

valóján meglátszott, hogy nagy megerőlte­
tésébe kerül leküzdeni felindulását.

-- Bocsánat őszinteségemért de ke­
gyed most nem mondott igazat.

— Uram !
— Ismétlem, hogy a szive nem azt 

érzi, a mit ajka oly köuyedén kimondott.
— Sérteni akar V
— Oh nem ! Az a két könycsepp, mely 

a bál estéjén végig pergett az arczán min­
den ékesszólásnál szebben bebizonyította, 
hogy kegyed szerette, azt a szerencsétlen 
fiút, láttam, azt a két áruló künycseppet.

Ezekre a szavakra lehullott Zólyomi 
Ella álareza és olt állott előttem a szerel­
mes nő az ö nagy mélységes bánatával

me-- Igaz, szereltem, szivem egész
legével.

— És mégis megölte őt.
— Nem, nem, az nem igaz — sikol- 

totta kétségbeesetten. — Mit tehetek én 
arról, hogy nem volt neki bizalma hozzám 
és nem volt bátorsága oda állani a szüleim 
elé és kimondani nyíltam, hogy szereljük 
egymást mélységes igaz szerelemmel. 
Pedig én nem hagytam volna cserben. Küz­
döttem volna vele egy egész életemen keresz­
tül. Eltűrtem volna még a szegénységet, 
nyomort is, mert megédesítette volna azt a 
boldogságunk. De nem volt neki elég lelki 
ereje .. .

Kishitű volt, gyáva volt.. .
Itt elcsuklott a leány hangja s oda 

rogyott a pamlagra és sirt zokogott, mint a 
párját viszitelt gerle madár.

Tehát mégis csak nekem volt 
Zólyomi Ella érző meleg szivet 
a közöny álareza alatt.

Tisztelt olvasó közönség !
Csak egy rövidke történetet akarok e 

helyen elmondani, melynek elbírálását nyu­
godtan bízom az olvasóra.

Üdülni jüt em beteg gyermekemmel 
haza Becsből ki nem rég épült fel, súlyos 
betegségéből. A szegény fiúcska, hetekig élet 
és halál közt lebegett és rendkívül nehéz 
műtétet állott ki. A modern orvosi tudo­
mány mentette meg életéi, is orvosai im­
már átadták az én óvalós és megbízható 
oltalmamba. Előbbiek tanácsára eljöttem 
egész boldogan azon hiszemben, hogy felleltem 
azt a helyet, hol gyermekem teljesen meg­
gyógyul, miután csend és jó levegőre volt 
szüksége. Nem is sejtéin hogy korai örö­
mömnek még az a következménye is lehet, 
hogy gyermekem minden elővigyázat, kímé­
let mellett, önhibáján kívül recitive vissza 
kaphatja a bajt ami aztán még súlyosabb 
lehet.

S mi történt f. hó 4-én ; A fiain könv- 
nyen meg barátkozott a többi gyermekkel, 
az izr. hit község udvarán játszadozott egy 
kissereggel, mint rendes vége a gyermek- 
mulatságnak végül összekaptak. Erre egy 
jól öltözött úriembernek Iá tszó alak, 
statáriumot rendezett, előkapva kis fiamat, 
nem tekintve annak zsenge korát védtelen 
állapotát, gyenge voltát, vak dühében, a gyer­
meket üti, pofozza agyba, fejbe. Midőn már 
megelégelte az ütlegel, akkor tudja meg, 
hogy az a gyeinek akit ilyen módon trak- 
lált az — enyém. Erre indítva érzi magát 
nekem egy bocsánatkérö levelet irni azzal 
indokolván eljárását, hogy nem tudta kinek 
a gyermeke.

Hat tisztelt olvasó közönség a 
elmondottakhoz kommentár nem kell. 
nősen, akkar ha a botrányos dolog 
egy pap dr. Mtnvll Annin szigetvári

fenn 
kiilö- 
höse, 
rabbi

Ez volt ugyanis a pofozó úr! Ilyen példával 
jár ó elő a XX ik században E czikkben 
a közérdek is vezette toliamat, hogy tudják 

rejtegetett, meg. és ismerjék a t. szülök a rabbi úr ne­
velési eszközeit, nézeteit.

igazam.

Lanton ,/. Omstein Jakttbné 
szid. Kun fi Olya.



Szerkesztői üzenetek. jTgy S SZObÓS lakás kerestetik.
N. Z. Kapuvár. Legközelebb Írok. 

Üdvözlöm.
B. J. Kaposvár. Miért hallgat ? — Küld­

jön cgyetmást. Üdv.
Lantos Pécs. Küldj valamit, legközelebb 

találkozunk. Üdv.
P. F. tanársegéd Budapest. Szives elis­

merő sorait köszönjük. A beküldöttel mihelyt 
terünk engedi közöljük. Üdvözlet.

Ny-L-Helyben. Levelével mihelyt terünk 
megengedi bővebben foglalkozunk.

Szigetvári kisbarna. Ön azt Írja, hogy la­
punk barátja önt hamis ékszerekkel lepte meg 
16-ik születése napján? Azt hisszük hogy az 
ön év számai is oly hamisak mint barátunk 
ékszerei. De ezért vigasztalódjék csak kis 
hamis. A régi jó időknek vége.

Kiadja a szerkesztőség.

«Háztelek eladás
Pécsett.

A legélénkebb utczában illetve a 
város központján, egy nagy háztelek 
szabad kézből eladó, mely képez egy 
nagy utczai sort azonkívül az egész 
telek alatt teljesen berendezet nagy 
bor pincze van, hozzávaló raktárral 
együtt, Értekezhető lehet a tulajdonos­
nál naponta d. e. 10-11 óráig. Siklósi 
országút 38. szám alat.

ßövebbet a bia3ótyt?atalban=

m
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-411 Mert Antal temetkezési vállalata, {Szigetvár1.

1 Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban.
Raktárort tart:

érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

iKüIönögen ajánlja érez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze.]

, arcz táj es
.csoport képek

NAGYÍTÁSA!
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságnál nagyobb alakban is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

Slőkeiö Bevásárlási források:
• ! a —A malylyel mindenki szonnil

?! i_l «UV ÖZÜ. mo.shav'an ujja aranyozha':
* + 9 tűkör- és képkeret jt, szobrot,

u tump.omcsillárt sfb. — Egy üveg ecsettel
<1V .. 1 s lucres üvegfrt 1.50, »/«literes nagy üveg 3 irt,
- sr .!: t/ikkek, gyermekjátékszerek. háztartási- és 
e. ;i-7t;il kellékek, utazás- es betegápoláshoz való 
i.rgy.ik (elől nagy, W.épes árjegyzéket bérmentve ku»^ _

tCIHTZSZ TÓDOR Budapest, I», Kristóf teu j

NÖTŐLING VILMOS nragketeskeiloiiál
Budapesten, Calvin-tér 9. 'ál

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *

i jbjsr Árjegyzék Ingyen és bérmentve. "ESI

BÚTOROK
a legegysrn u ö 
kivitelig I gju 
hatók úgv ke
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/.pt-iv ■' t. Miint

részletfizetésre^
^chrentreu és Fuchs Testvérek-néi

Budapest, VI., Teréz-körút 8.
Képes árjegyzék ingyen és hérnicntve. Ei4

^Ük Neustein Fülöp ro^onliRStiajtó-pirulp’t,
azelőtt „Erzsébet piruláké nak n*v*»ve

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- ós fcloltló-szerül ajánlják — 
Effy doboz (15 pirulái 30 fillér. Egy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
= Minden ffyógyasEertáiban kapható =

Neusíein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.
SS!

livr

i'U

•’'^nfuuLjes kereszt vagy
/ íllnfr u. B. 81.967, sz. Gyógyít 

■'tű,, és felüdit jútáüás 
..eiiett s Etöezvény, reuma, 

-viskt!ma (nehez lélegzés), álmat­
lanság. fülzútjás, nehéz hal- 

Ue?sia, idegesség, étvágyta- 
aapicér, fogfájás, migrén, 

n-iiiieg, influenza, valamim minden 
Vugs, áv, mái. Az.'p. h ■ eg, aki MMH.7. 5«. ke- 

jei r .0 nap rilatt meg nem gr gyűl.

^™>Tn=- yy r* —■> -

fjj kizárólag kitűnő kul.iö di vyiirtm y !: 
*" raktára cs kdlcsönző-inic/.vt —_r...

Budapest, IV., Károly-körút 23.
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“RATER E. ír

— József töherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak i

BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM. \
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Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.

Vizgyógy kezelés, massage, 
orVosi massage (has és gyomor), 
Villanyozás, Villanyos fürdők, 
Villanyos fényfürdő, gőzszek­
rény, belélegzés! korák.

Moor, kén, fenyő, szénsa­
vas és tengeri sósfürdők.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állápatok, idült rheuma, 
köszvény, ichias. elhízás stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsé­
kelt árak, modern berendezés.

ZACHAR-féle födeles és 
födeletlen

Selmeczi pipák.
Kaphatók

Jvozáry Edénél.

ßtern Mór Utódai
úri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,
Bazár-épület E-sö emelet

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, miszerint a tavaszi és 
nyári idényre a legújabb és legdivato­
sabb angol és franczia

SZÖVETEK

már megérkeztek, mely alkalomma 
szükségesnek tartom megjegyezni, hogy 
a legszebb öltönyök, felöltök, átmeneti 
kabátok, sport-ruhák és valódi franczia 
piquet-mellények a legizlésesebb szabás 
szerint jutányos áron elkészítettnek. 

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.
A t. közönség pártfogását kérve. 

Kiváló tisztelettel
Stern Mór Utódai

úri divat terme Pécsett.
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KORONAÍk* KORONA . ,,
ESETLEG fl LEGNAGYOBB NYEREAAENYH

JKUYZKlil,
50,000 nyereménynél

Legnagyobb nyoroménv « legszerencsésebb esetben:
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Korona

1 jutalom CS0000©
Föl

05

■a■S

~ d5

S 93 
S ggs SS
t g.9 S3
a ‘ö

1 nyer. á
1 . a
3 a . 
1 
1 
1

0 0

g,
e CQ 
3 -05s AáW3 -

m
•3 -05

1 
7
3 

31
C7

3

1338
90

3179«

S».>0
41K>0

69
!M»00
3««0

» #
» e
» •
• »
• »

» e

• »
» •
» e
■ o

■ •
■ D

» •
• »

400000 

300000 
lOOOOO 

0OOOO 
0OOOO 
70000 
OOOOO 
40000 
80000 
35000 
30000 
15000 
lOOOO
cooocooo
3000
IOOO
500

300
SOI)
$ 70 
I &0 
IOO 

$rlO 
40

Rn nnn iher-t,sJuLUU,UUU ^ űsszeoben 13.160,000

K i v á szerencseI ó

TÖBÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Hat millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi

m. kir. szab. osztálysorsjálékunk, mely nemso­
kára újból kezdetét veszi.

100.000sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltalik ki, tehát az 
öszszes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimnta'ása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget, sorsol­
nak ki. Az egész válallatt állami felügye­
let alatt áll,

Az I-sö osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:
egy nyolezed (Vs) frt— .75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (V*) „ 150 „ 3.—
egy fél (fa) . 3 — „ 6.—
egy egész (Vi) „ 6.— „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb
f. éV május hó 22~ig

bizalommal hozzánk küldeni

TörökA.ésTsa.
— ~ B A N K H Ä Z

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálsorsjáték üzlete,

Föárudánk osztálysorsjáték oszályai: 
Föüzlet: VI, Teréz-körut 46 a. 
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut II.
- 3. Erzsébet-körut 54.

Rendeitiievéi ievágandó._ TOROK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt, m. kir.

sorsjegyei a hivatalos tervezettel együtt küldeni
^ utánvételenni kérem

szab. osztálysorsjáték eredeti

Az összeget korona összegben postautalványnyal küldöm JA
mellékelem bankjegyekben (bélyeOEkben).

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár


